

浦东新区通过全国社区治理和服务创新区验收 自治经验成果形成改革样板

■本报记者 徐玲 通讯员 缪其敏

日前,民政部确认,浦东新区等31个全国社区治理和服务创新实验区圆满完成各项实验任务,验收合格。这是民政部确认的第二批全国社区治理和服务创新实验区,上海市浦东、徐汇、杨浦等三个区入围合格名单。

形成一批可推广的经验

自2014年被民政部确认为全国社区治理和服务创新实验区以来,浦东新区全面落实推进国家治理体系和治理能力现代化的战略部署,紧密围绕国家和上海市关于创新社会治理加强基层建设的目标任务,依托浦东新区综合配套改革和自贸区建设的契机,健全完善党领导下的社区治理体系,不断提升社区治理水平,为扎实推进社区治理现代化和深化基层社会体制改革提供了鲜活样板。

新区不仅满足于培育自治典型,还注重扩大改革成果,推广典型经验,将“盆景变苗圃、苗圃变森林”。

“1+1+X”工作法最早是由合庆镇探索形成的村民自治模式,“1+1+X”自治工作法推广以来,党组织领导进一步加强,干群关系明显改善,破解了农村社会治理中的很多难题,很好地夯实了基层基础。北蔡镇中界村引导村民参与村务管理监督,一举解决了自留地补偿这个从上世纪70年代末遗留至今的难题。大团镇金石村村干部把“草根宪法”当作金钥匙,成功解决了说服村民土地流转、开办家庭农场、防止“三违”回潮等难题。

浦东新区以“自治金”为支点,撬动社区治理创新,实践以来,各街镇自治金管理办法也同时得到了推广。陆家嘴街道自2011年探索通过项目化运作方式创新居民小区自治管理模式,经过5年的实践和探索,累计实施自治项目649个,涉及资金602.3万元,涵盖了楼组建设、文化教育、惠民

实事、群团培育等居民区建设的各个领域,形成了一批居民认同度高、影响力大、可复制可推广的品牌项目。

在推动自治的过程中,共治体系不断完善,共治理念不断深入。“潮汐式”停车就是共治的成果。为解决社区“停车难、乱停车”难点,塘桥街道将基层群众自治组织、属地单位、社会组织、企业法人、社区各界人士等社区主体纳入到社区治理和服务的体系中,使各种社会资源、市场资源进入公共服务领域,提高了服务质量。从最初的错时停车试点到后来的“潮汐式”停车,再到工作内容的全面拓展,“停车难”项目最终探索出一条社区共治的独特道路。

强化多元参与社区服务

在提升社区治理水平的同时,浦东强化多元参与构建社区服务支撑。各类社区社会组织不断壮大,目前,浦东新区发展社区社会组织567

家,其中:生活服务类94家、公益慈善类370家、文体活动类46家、专业调处类57家。浦东新区共有社会组织2019家,其中社会团体385家,民办非企业单位1630家,非公募基金会4家,总量占全市的近七分之一,另有备案的群众活动团队6300余家,进一步满足了社区居民群众需求,促进了社会服务和社区发展。与此同时,一批专业社工团队得到培育和激励。目前,全区具有国家职业资格证书的社会工作者已发展到近3000人,拥有专业社工机构38家,约占全市的60%。初步建立起梯次发展、严进严管、激励导向的高端专业社工人才体系。

在总结经验的基础上,新区将对照国家和上海的工作要求,找准问题,不断探索,在加强党建引领、进一步创新街道运行机制、进一步完善推广“镇管社区”模式、立足专业化发展和发挥典型引领作用等方面进一步推动社区治理和服务创新工作。

副市长赵雯在浦东调研

■本报记者 洪浣宁 浦东报道

昨天下午,上海市副市长赵雯来到浦东新区知识产权局、中科院量子信息与量子科技前沿卓越创新中心调研。上海市政府副秘书长、浦东新区区委书记翁祖亮陪同。

在新区知识产权局,副区长王靖首先汇报了浦东知识产权“三合一”改革成果和相关工作计划。此后副区长张玉鑫汇报了专业足球场规划建设推进情况。在中科大量子卓越中心,中科院常务副院长、中科院院士潘建伟汇报了量子通信技术最新进展及技术转化应用情况。

市知识产权局局长吕国强参加调研。

浦东综合帮扶工作取得实效 “帮扶资金” 形成“帮扶资产”

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

昨日,市综合帮扶推进会在浦东召开。记者从会上了解到,浦东通过对外对内帮扶、“输血”与“造血”同步等机制,切实增强综合帮扶工作实效。

据悉,2013年上海启动本轮农村综合帮扶工作,浦东作为全市唯一一个既有对内帮扶任务又有对外帮扶任务的区,在对口帮扶奉贤区的同时,还承担区内29个经济薄弱村的帮扶任务。新区农委相关负责人在会上介绍,新区坚持对内帮扶与对外帮扶同步部署、同步安排、同步推进、同步见效,由以往的“输血”型帮扶转为“造血”型帮扶,努力将“帮扶资金”形成“帮扶资产”,帮助经济薄弱村形成长期稳定收益,切实增强村级集体经济组织实力。

在对外帮扶方面,浦东积极加强与奉贤区的沟通协调,主动了解帮扶需求,区相关职能部门与奉贤区相关部门签订对口帮扶框架协议。帮扶工作开展5年内,新区财政出资1亿元,浦发、水务、农发、益流能源4大集团共同出资5000万元,支持和帮助奉贤区百村创业园建设。同时,充分发挥浦东在园区开发建设和管理方面的经验和优势,浦发集团每年出资资助海湾镇养老项目建设,益流能源集团每年资助海湾旅游区改善旅游基础设施。

浦东列入市农村综合帮扶对象的共有29个村。根据市相关要求,结合浦东实际,浦东提出了“区级统筹、抱团取暖、联合发展”的综合帮扶方案,搭建了区级农村经济联合发展平台,成立上海佳村投资管理有限公司,29个薄弱村为公司股东,帮扶资产由公司统一经营管理。平台积极寻找风险小、收益稳的物业项目,确定了集中购买惠南民乐苑大居的配套商铺的方案,统一平台购置的物业产权确权到各薄弱村。目前该配套商铺已有联华超市、老盛昌、宝岛眼镜等知名商业开门营业,2016年底实现部分房租收益分配,预计最终将产生105万元租金收益。

同时,新区在第一轮综合帮扶的基础上,对扣除区财政转移支付后,村年可支配收入人均不足400元的行政村开展第二轮帮扶,涉及新区11个镇74个村。连民村就是第二轮综合帮扶的74个村之一,近年来政府加大资金投入进行了村庄改造,同时面对连民村发展乡村旅游的强烈愿望,牵头上海东方明珠房地产有限公司、上海富想文化创意有限公司等企业,共同合资成立民宿运营公司。目前该公司已收储27栋房屋、163间房间作为民宿改造对象,同时另与80户农户洽谈签约意向。届时,将为村民带来租金收益、房屋升值、经营收入等收益。

会前,与会人员还参观了浦东民乐汇商业中心、连民村等帮扶项目。上海市副市长时光辉出席会议,浦东新区、奉贤区、静安区、光明食品(集团)有限公司相关负责人作交流发言。

杭迎伟赴花木街道调研

■本报记者 黄静 浦东报道

昨天上午,区委副书记、区长杭迎伟前往花木街道调研。杭迎伟首先前往花木街道联洋社区涉外服务站,现场听取了服务站整体运作情况的介绍,随后又赴花木社区文化中心,了解少数民族之家、百姓大舞台、书法社、图书馆等服务社区居民的情况。

在随后召开的座谈会上,花木街道汇报了街道相关工作情况。杭迎伟说,花木街道按照建设精品地区、文明地区、示范地区的总体要求,在创新做实社会治理、夯实社区管理基础、加强社区党建等方面都有自身的特色。他表示,开展社会治理、社区党建等工作要突出用心用情,街道党委政府要密切联系群众,一切为了群众,深入到群众中去,把群众凝聚在党组织周围;要共同建设美丽家园,突出共建共享、共同推动,因为这是群众感受度最高的一项工程,可以切实提升群众的幸福感;街道要增强服务经济的能力,形成安商、扶商、优商的工作机制。

地铁换乘点 配备“AED”

目前在轨交世纪大道站及龙阳路站内均出现了标注为“AED”(自动体外除颤仪)的红色透明急救箱。

AED是一种急救设备,可以为心脏病突发患者进行电除颤,以帮助恢复心律,在最佳抢救时间内,较大几率挽救生命。相关工作人员介绍,紧急状况下,如不了解AED的使用方法,应及时寻求地铁工作人员帮助,并第一时间拨打120急救电话。

据了解,从2015年开始,新区公共场所已经安装自动体外除颤仪194台。据新区红十字会介绍,今年还将继续在民办中小学、社区中心、社区文化中心等公共场所安装200台自动体外除颤仪。

□本报记者 张琪 见习记者 郑峰 摄影报道



浪琴环球马术 冠军赛正式开票

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

记者日前获悉,即将第四次登陆申城的上海浪琴环球马术冠军赛将于4月28日至4月30日,在中华艺术宫正南的剧场再度上演。目前赛事票务销售正式启动,赛事票价作了较大幅度的调整,将以更亲民的价格吸引更多市民走进赛场,欣赏国际顶级马术盛宴。

上海浪琴环球马术冠军赛是国际马术联合会旗下最高五星级别的马术障碍赛,同时也是中国大陆有史以来举办的级别最高、国际影响力最大、观赏性最强的马术赛事。参赛马匹均为欧洲名马,比赛最高障碍高度达1.6米,这一高度只有在奥运会和世界最高水平的马术赛事中才会出现。2017赛季全年共16站,其中包括今年新加入的柏林站和伦敦站。上海浪琴环球马术冠军赛为今年的第三站。

今年上海浪琴环球马术冠军赛推出了价格更“亲民”的亲子票。今年,亲子套票560元起售,包含了1张成人+1张儿童票。三口之家一同观赛可以选择加购一张同样全新定价的成人票(380元起售),最高规格亲子套票不足千元。

每年的上海浪琴环球马术冠军赛,也是一场别开生面的马术嘉年华。往年,举办过马博会、亲子乐园,林志玲、彭于晏等明星也曾经到场,为观众带来惊喜。今年,一系列形式多样的活动与神秘明星嘉宾将继续登场。

“书记论坛”聚焦“最后一公里”

川沙新镇加大农村党建服务站建设推进力度

■本报记者 徐玲 浦东报道

昨天,川沙新镇在七灶村举办了2017年首期“书记论坛”活动,围绕“最后一公里,我们怎么做”这个议题,重点就农村党建服务站建设进行探讨。浦东新区区委副书记冯伟出席会议。

冯伟对川沙新镇的党建服务站建设工作给予了充分肯定,他表示,川沙新镇基层党建工作基础比较扎实,同时有谋划、有思考、有创新。川沙新镇要继续发挥大市镇的引领作用,把握实质、因势利导,加大农村党建服务站点的统筹推进力度。

就下一步工作推进,冯伟强调,要将现有的农村党建服务站建设成为聚力平台,使基层党建阵地体系更加健全;要着眼于整合资源、延伸功能,做强平台,把党建工作触角延伸至神经末梢,不断丰富、完善、做实基层党建的阵地体系;要将农村党建服务站建设成为学习课堂,成为党员家门口的学习阵地;要将农村党建服务站建设成为服务窗口,使党组织和党员联系服务群众更加精准有效。站点是活动阵地,也是听取民意的前沿,更是党组织和党员转变作风、发挥作用、传播党建正能量的窗口,要将农村党建服务站建设成为联动纽带,使基层党建重心下移更加凸显。

冯伟提出,要使基层党建工作有动力有活力,必须建立长效机制,逐步形成完整的制度体系,提升服务队伍的专业素质,不断转变工作思路和工作方法,要抓好工作作风的转变,坚持用真心、恒心来换取党员群众的“人心”,真正解决服务群众最后一公里问题。

会上,七灶村、界龙村以及六团社区党委、城南社区党委四家单位进行了主题发言。与会成员围绕如何深化品牌建设,打造“一站一特色”“一点一特色”以及如何不断丰富内容,将公共服务资源下沉到村宅为村民服务等方面与邀请专家进行交流互动。七灶村10个党建服务站以及党建共建单位组织的第一季度公共服务资源进村宅活动吸引了与会者的广泛关注。

据悉,川沙新镇下一步将按照市、区相关要求,把居村党建服务站建设放在深化城市基层党建的大背景下考虑,加快推进力度。在村文化活动中心改建为村党建服务站的基础上,依托队组党建已有的成效,探索将全镇所有队组党建工作室建设为党建服务点,将党建服务延伸到每个村民小组,以党建服务站建设的实际成效助推基层党建工作上台阶,真正打通服务群众“最后一公里”,不断提升党员群众的获得感和满意度。

会上,七灶村、界龙村以及六团社区党委、城南社区党委四家单位进行了主题发言。与会成员围绕如何深化品牌建设,打造“一站一特色”“一点一特色”以及如何不断丰富内容,将公共服务资源下沉到村宅为村民服务等方面与邀请专家进行交流互动。七灶村10个党建服务站以及党建共建单位组织的第一季度公共服务资源进村宅活动吸引了与会者的广泛关注。

据悉,川沙新镇下一步将按照市、区相关要求,把居村党建服务站建设放在深化城市基层党建的大背景下考虑,加快推进力度。在村文化活动中心改建为村党建服务站的基础上,依托队组党建已有的成效,探索将全镇所有队组党建工作室建设为党建服务点,将党建服务延伸到每个村民小组,以党建服务站建设的实际成效助推基层党建工作上台阶,真正打通服务群众“最后一公里”,不断提升党员群众的获得感和满意度。

会上,七灶村、界龙村以及六团社区党委、城南社区党委四家单位进行了主题发言。与会成员围绕如何深化品牌建设,打造“一站一特色”“一点一特色”以及如何不断丰富内容,将公共服务资源下沉到村宅为村民服务等方面与邀请专家进行交流互动。七灶村10个党建服务站以及党建共建单位组织的第一季度公共服务资源进村宅活动吸引了与会者的广泛关注。

ARJ21完成首次C检 航线微调

■本报记者 徐阳 浦东报道

在经历短暂停场检修后,首架交付成都航空的ARJ21飞机(注册号:B-3321)完成了在山东太古的C检,再次投入航线运营。此次ARJ21恢复营运后,将成都-上海直飞航线改为成都-长沙-上海经

停航线。C检是指对飞机外部、内部、驾驶舱和发动机做目视检查,要打开检查口盖做检查,对内部彻底清洗和润滑,并对影响飞行安全的主要电子和机械系统做检查。

商飞公司方面表示,此前,成都-上海航线是由ARJ21和A320

共同执飞。但ARJ21定位支线客机,载客量较小,执飞如成都-上海这种干线航班经济性不如A320。虽然经停长沙对载客量的提升作用还需时间检验,但至少说明长沙机场已经具备保障ARJ21的能力,这对ARJ21进一步开辟支线航线有促进作用。

首批全国示范校

上海开放大学
浦东分校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

咨询电话 50993598